

# La unidad de socialistas y comunistas

## Es una necesidad imperiosa del momento

### Aunque haya personas que piensen lo contrario

El tema de la unidad no debe convertirse en un tópico más. Debe servir más bien para buscar coincidencias entre todas las organizaciones antifascistas, eliminando todo aquello que pueda constituir roces estériles que sólo sirven para llevar el agua al molino de los enemigos de nuestra causa.

Cuando nos hemos hablado de unidad, no lo hacemos por mero juego de palabras, sino porque responde a una necesidad imperiosa del momento.

Hay periodistas y periódicos que no lo entienden así. En vez de contribuir a limar asperezas, procuran, no sabemos con qué raras intenciones, meter cizaña, sacando las cosas por los pelos para enfrentar unas fuerzas con otras. ¿Se dan cuenta los señores de tales crímenes del daño que producen con sus desaliados juicios?

Decimos todo esto a propósito de un artículo publicado en un diario de la noche en el que se recogen frases de la camarada Antonio Huerta y Lamedo para sacar conclusiones en perjuicio de la unidad. Es curioso que el editorialista del periódico aludido no haya cogido del discurso de Lamedo todo aquello que existe de positivo sobre el problema de la unidad, especialmente cuando se refiere a "la gran semejanza ideológica y táctica que hay entre socialistas y comunistas", por que "nosotros tenemos la base de nuestras doctrinas al igual que ellos, en el "Manifiesto Comunista". Ya que "el Comité Nacional piensa que nuestra división, la división entre socialistas y comunistas, es decir, entre marxistas, la esperan impacientes, de consumo, los capitalistas y la "quinta columna", y porque saben que es esa división entre marxistas la que pare situaciones dramáticas como las de Alemania e Italia".

(Pasa a la página siguiente.)



Madrid, miércoles 19 de octubre de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Número 895 (1.605)

## ATAQUE DE LOS INVASORES RECHAZADO EN LA ZONA DEL EBRO EL ENEMIGO SE REPLIEGA DURAMENTE CASTIGADO

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En las últimas horas de la tarde de ayer fué totalmente rechazado un ataque de las fuerzas de invasión en la zona del Ebro, replegándose el enemigo, duramente castigado a sus posiciones de partida. Hoy, la actividad registrada carece de importancia.

DEMAS FRENTERAS.—Sin noticias de interés.

## La Aviación republicana impide un bombardeo de Cartagena

AVIACION.—A las 6.30 horas de hoy, ante la presencia de cuatro Heinkel de los que intentaron bombardear a Cartagena, despegaron nuestros cazas, que frustraron los propósitos, persiguiendo a los aparatos alemanes hasta más de 100 kilómetros de la costa. El jefe de la escuadrilla alemana se vio obligado a amarrar, visiblemente tocado su avión, siendo nuevamente ametrallado por los ca-

## XII Asamblea de la Sociedad Internacional por la Paz

### Discursos de lord Stanley y Eden

Londres, 19 (2 m.).—Hoy se ha celebrado la XII Asamblea anual de la Sociedad Internacional por la Paz, bajo la presidencia de lord Stanley, miembro británico en el Tribunal de Justicia Internacional de La Haya, quien pronunció un discurso en el que dijo especialmente que no había que cerrar los ojos ante los hechos que trajeron el acuerdo de Munich, y que sería de desear un arreglo permanente de los grandes conflictos internacionales.

Eden, que habló a continuación, insistió en su opinión de que Inglaterra se encuentra en segundo término en la carrera de los armamentos, siendo alcanzada por naciones cuya economía se reorganiza sobre bases fundamentalmente opuestas a las suyas, insistió en la necesidad de un cambio de métodos de las democracias y en que desaparecieran las discrepancias en beneficio de un esfuerzo común. Terminó diciendo que debe ser revisada toda la economía nacional.

(Pasa a la página siguiente.)

## LA CONFERENCIA SINDICAL DEL PARTIDO COMUNISTA DENTRO DE LA U. G. T. NO HABRA NINGUNA CLASE DE HEGEMONIAS; MANDARA QUIEN ORDENE LA MAYORIA

### "Es necesaria la creación de primas de producción para los trabajadores de las industrias de guerra"

La Conferencia sindical celebrada ayer por nuestro Partido en el Círculo de Bellas Artes.

## INFORME DEL CAMARADA ARTURO JIMENEZ

El camarada Arturo Jiménez comienza su informe. Recuerda una palabra de Pasanaria de que es necesario instaurar un régimen de verdadera economía, liquidando toda forma de burocracia. Únicamente—dice—podremos vencer en realidad nuestra consigna de resistencia frente a los feroces ataques del imperialismo, movilizando todos nuestros recursos, aumentando la producción. Por ello, es necesario que se plantee la necesidad de prestar más atención a los Sindicatos, eliminando toda producción superflua y haciendo que no quede ni un hombre parado en la máquina inactiva.

## La farsa de la retirada de invasores italianos

Toulouse, 18.—Un periódico de Toulouse da una información de Gibraltar en la que subraya que la retirada de España de 10.000 italianos afecta solamente a los que llevaban ya en España mucho tiempo y a los descontentos, porque desde hace ocho meses se les rebaja el sueldo en un 60 por 100 y los víveres eran escasos.

El correspondiente del diario agrega que

## EL MINISTRO DE AGRICULTURA VISITA LA PROVINCIA DE GUADALAJARA

Guadalajara, 18 (9 m.).—Acompañado del gobernador civil, Casoria, y de otras autoridades, ha visitado diversos pueblos de la provincia el ministro de Agricultura, Vicente Ugarte. Entre otras localidades, visitó Miralcampo, Azuqueca y Sacedón, interesándose por los problemas planteados hoy en el campo.

En una de las localidades visitadas, los campesinos invitaron al ministro a almorzar. Al acto asistió el jefe del Cuerpo de Ejércitos, teniente coronel Mera, en compañía del cual recorrió diversos frentes, mostrados muy satisfecho del magnífico estado moral y disciplina que anima a sus defensores. A su regreso al Gobierno civil fué cumplimentado por representaciones oficiales y de las organizaciones U. G. T. C. N. T.—Fébus.

## LA SEMENTERA EN MARCHA

Por FAUSTINO VILLALOBOS

Empezaron también con el trío caudal. Los campesinos circularon por Madrid los días 7 y 8 de octubre. Con motivo del II aniversario del decreto de 7 de octubre de 1936 que les liberó de la esclavitud y la miseria, el primero de dichos días, y para asistir a la asamblea organizada por la Junta Provincial del Trabajo Agrícola, el segundo. En ésta se les aclaró bien firmemente la importancia de los reclutas de los Comités Agrícolas locales.

En uno y otro acto los campesinos han demostrado su fe inquebrantable en la victoria, disposición de realizar cuantos esfuerzos sean necesarios en la próxima sementera.

Sacaron provechosas enseñanzas. En la primera de dichas reuniones seccionales se comunicó a los campesinos el decreto de 7 de octubre de 1936 que les liberó de la esclavitud y la miseria, y se les aclaró bien firmemente la importancia de los reclutas de los Comités Agrícolas locales.

(Pasa a la página siguiente.)

## UNA CARTA DE LOS RECLUTAS DE 1923 Y 1924

### Aceptamos todos los sacrificios por nuestra independencia

Hoy ha llegado a nosotros una interesantísima carta. Pertenece a los reclutas de los reemplazos de 1923 y 1924. Durante los últimos días, organizados en comités políticos y de solidaridad, han girado una visita. Y de estas representaciones también han formado parte luchadores de las trincheras. Los nuevos reclutas, poseedores de una moral antifascista, magnífica, hombres que saben el por qué de nuestra contienda y qué es lo que quiere el fascismo de nuestra patria.

## EN MADRID SE CELEBRARA EL PROXIMO DIA 23 UNA ASAMBLEA NACIONAL

del Partido Comunista, donde el camarada VICENTE URIBE ministro de Agricultura y miembro del Buró Político, hablará a todo el país sobre el tema

## QUE HACER EN LA NUEVA SITUACION PARA GANAR LA GUERRA

El discurso del camarada VICENTE URIBE será radiado a toda España.

Macarroni.—Lo ve y no lo creo. Lloran y se marchan porque lo ha dicho Negri.

Salchicha.—¡Igual haríamos nosotros el ordenara Franco.

## UN LLAMAMIENTO DE LOS PARTIDOS COMUNISTAS A LAS INTERNACIONALES OBRERAS, A TODO EL PROLETARIADO MUNDIAL

Trabajadores: Dos años y medio hace que el pueblo español sostiene una lucha sangrienta, que conmueve al mundo, preparada y dirigida por los fascismos alemán e italiano. No se ventan en ella, fundamentalmente, querellas políticas entre los propios españoles, sino la defensa de la integridad territorial de España, postulada de democracia y de paz, amenazados por la invasión extranjera.

La inmensa mayoría de los españoles que se encuentran en la zona sojuzgada por Franco y los soldados que combaten en sus filas sienten un odio profundo al invasor. A pesar de que no hay la menor duda de que esto es así; a pesar de saber los Gobiernos democráticos que la España pública española lucha por la paz de Europa, España sigue sin contar con la ayuda que por los Tratados internacionales tiene un perfecto derecho. Mientras que la intervención extranjera, que obstaculiza la conclusión de la guerra con la victoria de la República, sigue siendo consentida por las democracias.

## Los armadores ingleses se entretuvieron con lord Halifax

Para protestar contra los bombardeos premeditados a los barcos británicos

Londres, 18 (12 n.).—Se ha publicado un comunicado relativo a la visita que hizo ayer a Halifax una delegación de los armadores ingleses que ha protestado contra el ministro de Negocios Extranjeros contra los bombardeos a los barcos británicos en el mar.

Lord Halifax ha invitado a una delegación para discutir en el Foreign Office este asunto. La reunión tendrá lugar el próximo jueves.

El comunicado publicado por los armadores declara que éstos no han querido entorpecer la política internacional y las relaciones entre los diferentes países. Pero ahora subraya que, a pesar del acuerdo de Munich, los barcos ingleses han sido atacados 11 veces, y en la mayoría de los casos los ataques han sido deliberados. El resultado de estos ataques es que los armadores ingleses, que desde hace varios años hacían un comercio legítimo con España se ven obligados a abandonar sus actividades.

## El Papa condena la rapiña nazi en Austria

### SIN EMBARGO, NO DICE NI "PIO" DE LA RAPIÑA NAZI EN ESPAÑA

Ciudad del Vaticano, 19 (2 m.).—"Los servoservos Romanos" publica una extensa relación de incitaciones realizadas en Austria por las autoridades alemanas, de las que resultan perjudicadas numerosas Congregaciones religiosas. Además, informa sobre las medidas adoptadas contra las Comunidades, declarando especialmente que la Abadía de Admont ha sido confiscada y entregada su administración a un comisario del Gobierno alemán. También la Abadía de San Lambrecht ha sido ocupada por las Milicias

## Voluntarios y "Voluntarios"



Macarroni.—Lo ve y no lo creo. Lloran y se marchan porque lo ha dicho Negri.

Salchicha.—¡Igual haríamos nosotros el ordenara Franco.



Los nuevos reclutas del 23 y del 24 se han impuesto la tarea de estar muy pronto convertidos en unos perfectos soldados. Así, durante varias horas todos los días practican el manejo de las armas y se capacitan en todos los resortes precisos para ser combatientes aptos en la defensa de nuestras libertades.

## Revelaciones de un antiguo agente secreto alemán

### "Inglaterra y Francia—dice—han sido engañadas"

De haber estallado la guerra hubiese ocurrido algo grave en Alemania

Londres, 18 (10 n.).—El capitán Rintelein, antiguo agente de los Servicios secretos alemanes, hablando en Bromley anoche, declaró:

"Los asuntos de hace dos semanas han sido un fraude gigantesco y un 'putch'. Inglaterra y Francia han sido engañadas. Tengo informaciones positivas y definitivas sobre este hecho. Durante todo este tiempo, el alto mando alemán manifestó su posición favorable a la guerra, y si ésta hubiera estallado, también hubiera ocurrido algo en Alemania que jamás habéis imaginado vosotros."—A. I. M. A.

## EL GOBIERNO INGLES HA CLAUDICADO

### Así declara el Partido Liberal británico

Londres, 19 (2 m.).—El Partido Liberal ha publicado un manifiesto declarando que en la reciente crisis el Gobierno había claudicado ante las amenazas y sin consultar a la nación por medio del Parlamento; pero, sin embargo, teniendo en cuenta la situación actual, el Partido Liberal está dispuesto a dejar en segundo término las consideraciones de partido, a fin de poder colaborar con todos aquellos que se den cuenta de la gravedad presente.—Fabra.

## Prosiguen las persecuciones a los israelitas en Italia

Roma, 19 (2 m.).—Las disposiciones dictadas prohibiendo a los jueces ejercer la profesión de corredores de Bolsa afectan a una gran parte de estos agentes matriculados en Italia.

## El Gobierno inglés ha claudicado

Así declara el Partido Liberal británico

Londres, 19 (2 m.).—El Partido Liberal ha publicado un manifiesto declarando que en la reciente crisis el Gobierno había claudicado ante las amenazas y sin consultar a la nación por medio del Parlamento; pero, sin embargo, teniendo en cuenta la situación actual, el Partido Liberal está dispuesto a dejar en segundo término las consideraciones de partido, a fin de poder colaborar con todos aquellos que se den cuenta de la gravedad presente.—Fabra.

## El Gobierno inglés ha claudicado

Así declara el Partido Liberal británico

Londres, 19 (2 m.).—El Partido Liberal ha publicado un manifiesto declarando que en la reciente crisis el Gobierno había claudicado ante las amenazas y sin consultar a la nación por medio del Parlamento; pero, sin embargo, teniendo en cuenta la situación actual, el Partido Liberal está dispuesto a dejar en segundo término las consideraciones de partido, a fin de poder colaborar con todos aquellos que se den cuenta de la gravedad presente.—Fabra.

El correspondiente del diario agrega que

E EL PARTIDO SOCIALISTA, DEFENSOR DE NUESTRA UNIDAD

Nuestro querido colega Ahora ha publicado ayer un interesantísimo artículo del secretario general de las J. S. U., camarada Santiago Carrillo. A continuación, reproducimos algunos de sus párrafos.

"En su discurso del cine Chueca, el camarada Ramón Lamenada ha dedicado una atención especial a nuestra Federación. Sus palabras, junto con otras pronunciadas por él en anteriores discursos, aclaran suficientemente el significado de los acuerdos del Comité Nacional del Partido Socialista y definen la actitud de éste en relación con la organización juvenil.

Son ante todo una declaración rotunda de defensa de la unidad de la J. S. U., que viene a echar por tierra las maquinaciones de quienes han intentado utilizar el nombre glorioso del Partido Socialista.

"El Partido Socialista, al igual que el Partido Comunista, está al lado de la unidad de la J. S. U., como nosotros hemos dicho siempre. Quienes se aliegan a la unidad socialista no pueden alegar la personalidad socialista porque desde el momento que se embarcan en el trabajo fraccional se alejan y separan de la posición de su propio partido."

"En la guerra no da permiso para dividirse nada, ni poco ni mucho, y si se permite se lo toma alguien, será un suicidio", dijo el camarada Lamenada. "La desunión—añadió—alargará al capitalismo."

"Justamente nuestra Federación ha planteado una y mil veces que la unidad juvenil es una de las armas de combate más poderosas que tiene el pueblo español, y laborar para romperla, fraccionarla nuestra Federación o alejarse de la unidad de la Alianza Juvenil Antifascista, equivale a laborar por el suicidio, por la derrota del pueblo español y la victoria de los invasores.

Solamente el fascismo puede interesar ver rota la unidad juvenil; de ahí que para defenderla se alen al lado de nuestra Federación el Partido Socialista y el Partido Comunista, con todos los jóvenes patriotas y antifascistas, todos los revolucionarios sinceros que no quieren ver a España sometida al yugo del invasor extranjero.

"En el cine Chueca Lamenada ha planteado otro problema muy importante: el de la educación socialista de la juventud, en el amplio sentido de la palabra. Dar una educación socialista a la juventud es una tarea principal de nuestra Federación; llevar a los jóvenes las teorías de Marx, Engels, Lenin y Stalin, he aquí una de las tareas a las que la J. S. U. debe atender."

"Pero esa educación marxista-leninista de los jóvenes tiene que hacerse a través de prepararse para la lucha que hoy lleva nuestro pueblo contra la invasión; a través de liquidar la ignorancia en que los grandes terratenientes feudales y la burguesía reaccionaria tenían sumida a nuestra juventud.

Es en el fuego de la lucha donde la J. S. U. forja revolucionariamente a sus militantes haciendo de ellos revolucionarios activos que unánimes en la teoría y en la práctica, condición sin la cual es imposible hacer retroceder al fascismo."

"Las tareas de las secretarías juveniles que bien clara en el discurso de Lamenada; no se trata de órganos que trabajen con los jóvenes afiliados al Partido Socialista para llevar una política partidista a la J. S. U., sino, por el contrario, para trabajar con la J. S. U. en su conjunto para preparar a los jóvenes una ayuda mayor para sostener esa"

\*\*\*\*\*  
Vida del Partido  
Sector Sur.—Se ha demorado el Pleno del Sector, que se celebrará los días 22 y 23, y el 30 de este mes.

Fracción del Sindicato Provincial de Maestros (F. E. T. E.).—Reunión hoy, a las siete de la tarde, en Los Madrazo, 34.

\*\*\*\*\*  
EL FESTIVAL DE LA COOPERATIVA DE ARTES BLANCAS  
En el cine Salamanca ha tenido lugar un festival artístico organizado por la Cooperativa de Artes Blancas como homenaje a las vidas y hazañas de aquellos caídos en la lucha por la independencia de España.

\*\*\*\*\*  
Octubre 1938  
Los días 21, 22 y 23 se celebrará la Conferencia Provincial de la Solidaridad (S. R. I.), organizada por el Comité Provincial de Madrid.

CURSO DE CONFERENCIAS ORGANIZADO POR LA DELEGACION DE PROPAGANDA Y LA ALIANZA DE INTELLECTUALES ANTIFASCISTAS

El próximo viernes, día 31, a las siete de la tarde, el doctor don Francisco Pérez Durán hablará sobre El arte y la ciencia en la cirugía (Apuntes para una síntesis biológica). La conferencia será gratuita.

LA CAMPAÑA DE INVIERNO UNA CARTA DE LA S. I. A. A LA COMISION EJECUTIVA NACIONAL

Valencia lleva recaudada cerca de 300.000 pesetas. Sigue con gran entusiasmo en toda España la campaña de invierno. Ho aquí realizado hoy:

FESTIVAL ARTISTICO Organizado por la Comisión de Propaganda Confederada y Anarquista, se celebrará el día 29, en la Zarzuela, un festival artístico por campaña de invierno. Los alumnos de las Escuelas Profesionales de la S. U. E. P. representarán "El juego del amor y de la muerte", de Roland Rolland, y los romances escénicos de José García Pradas, entre otros números.

UNION DE EMPLEADOS DE OFICINAS (U. G. T.) Informa a sus afiliados que deben recoger a la mayor brevedad los recibos correspondientes al donativo por campaña de invierno.

J. S. U. DE CARABANHEL BAJO El Club Carabanchel recibe donativos en ropa y metálico en su domicilio social (General Forlier, 31).

ADHESION DE LA S. I. A. Valencia, 18 (12 n.).—La Comisión Ejecutiva Nacional de la Campaña de Invierno ha recibido una adhesión de la Comisión Nacional de la S. I. A. adhiriéndose a la labor emprendida y...

Las reclutas del 23 y del 24 y la campaña de invierno UN DONATIVO DE 8.387,25 PESETAS

El pueblo todo está empeñado en que la campaña de invierno, en este tercer día de guerra, sea un rotundo éxito. Las tareas para su engrandecimiento, para los soldados de la República, para lanzar sobre el frío sus eficaces armas, constituidas por ropas de abrigo y fuerte calzado, se ha hecho carne en la totalidad de los hijos de España, y en sus hogares. Entre este pueblo magnífico, entre estos centenares de miles de españoles, que miran y adoran a su Ejército heroico, porque saben que de él depende la libertad y el bienestar de nuestra patria, se hallan también los nuevos reclutas que, llamados recientemente por nuestro Gobierno, hoy están ya capacitándose, aprendiendo el manejo de las armas para acudir allí donde sean necesarios. Los nuevos reclutas quieren participar en estas patrióticas tareas, y con este motivo principian a hacer importantes aportaciones.

Un ejemplo de ello está en los nuevos soldados de las quintas del 23 y del 24. Unos y otros han recaudado cantidades por valor de 8.387,25 pesetas, 4.290 de los primeros y 4.097,25 de los de 1924.

NOTAS LOCALES DE LOS CORTINONES PUEDEN SALIR ESTUPENDOS ABRIGOS PARA NUESTROS SOLDADOS

La Comisión provincial por campaña de invierno ha lanzado una extensa nota dedicada a resaltar la labor de una muchacha madrileña, que ha tomado con gran ardor las tareas para el triunfo de esta patriótica campaña. Dicen así los dos últimos párrafos de la misma: "Nuestros soldados tienen frío, y Madrid de Calero, esta incomparable compañera, como aún argumenta además las casas madrileñas esos soberbios cortinones que, en su fondo, llevan el secreto de un abrigo formidable para el invierno. Para hacerlos, pasando del pensamiento al hecho se confeccionan por la misma una soberbia mantita y unos chalecos, que se exhiben como muestra de lo que puede hacer la mujer madrileña si a ello se decide. Nosotros queremos hacer cortinones de lana blanca y que se magníficamente apropiados para las prendas que ya se mencionan, y al mismo tiempo nos presentará a esta compañía, cuyo gesto hemos de congratularnos, porque él demuestra claramente el afecto que la mujer madrileña siente por la causa."

ACTUACION DE LOS TRIBUNALES

En los Tribunales populares y especiales de guerra se han visto recientemente las siguientes causas: Por supuesto derrotismo contra Antonio Peña, el jefe de la Brigada de la República, por el delito de deserción, a raíz de lo que se condenó a dos meses y un día de internamiento en campo de trabajo y 250 pesetas de multa. Por deserción del régimen contra Goyas y Juan Strava (Lee Parry). Monumental.—Un príncipe escandinavo y venganza tejana (caballista). Padilla.—Españolas distraídas (Sally O'Neill-Rogers Byrton). Palacio de la Música.—Guerra de valeses (fastuosa opereta). Royalty.—Un vals para tí (magnífico opereta).

Salamanca.—La gran aventura de Silvia (Katherine Hepburn-Gary Grant; en español, Segunda semana). Tivoli.—Caballeros del desierto (María Alba-Walter Byron).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 3,30 noche: Actualidades.—Alta escuela (excepcional). Calatrava.—Las cinco advertencias de Batánia (española, por Pastora Peña). Carretas.—El refugio (Robert Montgomery). Goya.—Casta diva (Martha Errett). Madrid.—Rival en las aventuras del rey Fausto (Gracia del Río y 400 bellezas francesas). De 4,30 tarde a 8,30 noche: Asturias.—Rival en las aventuras (aventurero). Avenida.—Los clavos (española; María Ariza, Segunda semana). Barón.—El príncipe de media noche (Henry Garay). Bilbao.—Yo, tú y ella (Catalina Barón). Calatrava.—Solo con su amor (en español; Silvia Bidegain-Mary Astor). Knievel.—Astore el ciego (española).

200.000 soldados chinos se aprestan a la defensa de Cantón

SE LUCHA ENCARNIZADAMENTE EN EL RIO CHAPO

Cantón, 18 (3 t.).—Los chinos han concentrado cerca de 200.000 soldados en el sector situado a 70 kilómetros al este de Cantón.

Se espera que en estos días próximos se desarrollen grandes combates entre las principales fuerzas del Ejército chino y los Ejércitos japoneses.

Las tropas que han desembarcado en la provincia de Kuantung continúan en la ofensiva. Los combates más violentos se desarrollan en el sector noroeste y noreste de la provincia.

La evacuación de ancianos, mujeres y niños de Cantón continúa efectuándose con el más perfecto orden. La actividad de la ciudad continúa normalmente.

King Kong, 19 (2 m.).—Se ha establecido una camuflada batalla en la desembocadura del río Chapo, a ocho kilómetros de Cheuk Nungo.

Continúa la recogida gran cantidad de soldados chinos, los cuales han destruido el puente de hierro de Tang Kapa, dejando aislado a Cantón por su mejor defensa. También han sido cortadas las líneas de cables telefónicos y telegráficos.—Fabra.

CHANG KAI CHEK SE DIRIGE A TODOS LOS CHINOS EXPATRIADOS

Hankou, 19 (2 m.).—El mariscal Chang Kai Chek ha dirigido a todos los chinos dispersos por el mundo un mensaje invitándoles a contribuir por todos los medios posibles, financieros o materiales, a la defensa del país.—Fabra.

La sementera, en marcha (Viene de la página anterior).

resultado provechoso que ha de reflejarse inmediatamente en la campaña de sementera.

Las medidas de orden práctico que se les dieron han de aplicarse lo antes posible: la movilización de la maquinaria, de las yuntas y del personal, tanto de grandes como de pequeños campos, de cuanto pueda aportar un esfuerzo, por pequeño que sea, sobre la tierra.

Con respecto al personal y las yuntas, aún queda algo por hacer. Igualmente que en la recolección de las cosechas, se encuentran en Madrid, igualmente deben acudir para cooperar a las faenas de sementera. En las oficinas de la mencionada Junta Agraria, se han reunido ya las listas para inscribirse los campesinos, y para todos hay sitio en las Cooperativas y Cooperativas agrícolas de la provincia. También las yuntas heróicas que tendrán un mejor empleo en las labores de sementera que acarreado vino a Madrid, y con ello harían mejor servicio a la producción.

Con respecto a las yuntas, también se encuentran en Madrid, igualmente deben acudir para cooperar a las faenas de sementera. En las oficinas de la mencionada Junta Agraria, se han reunido ya las listas para inscribirse los campesinos, y para todos hay sitio en las Cooperativas y Cooperativas agrícolas de la provincia.

NOTAS LOCALES DE LOS CORTINONES PUEDEN SALIR ESTUPENDOS ABRIGOS PARA NUESTROS SOLDADOS

La Comisión provincial por campaña de invierno ha lanzado una extensa nota dedicada a resaltar la labor de una muchacha madrileña, que ha tomado con gran ardor las tareas para el triunfo de esta patriótica campaña. Dicen así los dos últimos párrafos de la misma: "Nuestros soldados tienen frío, y Madrid de Calero, esta incomparable compañera, como aún argumenta además las casas madrileñas esos soberbios cortinones que, en su fondo, llevan el secreto de un abrigo formidable para el invierno. Para hacerlos, pasando del pensamiento al hecho se confeccionan por la misma una soberbia mantita y unos chalecos, que se exhiben como muestra de lo que puede hacer la mujer madrileña si a ello se decide. Nosotros queremos hacer cortinones de lana blanca y que se magníficamente apropiados para las prendas que ya se mencionan, y al mismo tiempo nos presentará a esta compañía, cuyo gesto hemos de congratularnos, porque él demuestra claramente el afecto que la mujer madrileña siente por la causa."

ACTUACION DE LOS TRIBUNALES

En los Tribunales populares y especiales de guerra se han visto recientemente las siguientes causas: Por supuesto derrotismo contra Antonio Peña, el jefe de la Brigada de la República, por el delito de deserción, a raíz de lo que se condenó a dos meses y un día de internamiento en campo de trabajo y 250 pesetas de multa. Por deserción del régimen contra Goyas y Juan Strava (Lee Parry). Monumental.—Un príncipe escandinavo y venganza tejana (caballista). Padilla.—Españolas distraídas (Sally O'Neill-Rogers Byrton). Palacio de la Música.—Guerra de valeses (fastuosa opereta). Royalty.—Un vals para tí (magnífico opereta).

LAS EXIGENCIAS COLONIALES Y AEREAS DE HITLER

Cada día tras el conocimiento de una nueva exigencia hitleriana, originada por la tralación Chamberlain-Daladier. La última, aunque no revise aún carácter oficial, tiene todas las características de haber sido elaborada minuciosamente en los centros sangrientos del Berlín nazi. Nada menos pretende el verdugo mayor del Reich que el reconocimiento por Francia e Inglaterra de las pretensiones de Hitler en Europa oriental y balcánica, la paridad naval y colonial con ambas potencias, conseguida, naturalmente, a su costa. En competencia con Hitler refiera las seguridades de no revolución que en Munich a los Gobiernos de Londres y París acerca de las fronteras metropolitanas de estos últimos. Ahora, los pueblos de las fronteras occidentales tendrán una visión exacta de la puñalada que por la espalda les han asestado los que reverentemente se inclinaron ante la vergüenza de Munich.

Otra vez vuelve a aparecer en Irlanda un movimiento antihitleriano. Si se repiten las atenciones que en el frente de la guerra se encuentran el reaccionario de Ylerra—el mismo que alentó la recluta de fascistas para el Ejército de Franco—habrá de hoparse a la conclusión de que los manejos de la Gestapo no se hallan muy lejos. Esa otra prueba de los catastróficos resultados que...

ESTADOS UNIDOS NORTEAMERICA CONTRA EL NAZISMO

Nueva York, 18 (12 n.).—Millares de ciudadanos se reunieron ayer frente al local donde los germanoamericanos celebran sus reuniones en Checoslovaquia. Se produjeron intensos desórdenes, y los ciudadanos norteamericanos castigaron a los nazis. La Policía intervino, y detuvo a 20 personas.—Agencia España.

CHILE LA ALIANZA POPULAR DESIGNA SU CANDIDATO A LA PRESIDENCIA

Santiago de Chile, 18 (12 n.).—La Alianza Popular, se dice, el ala izquierda del Parlamento, ha designado a don Pedro Aguirre Cerda como candidato para las próximas elecciones presidenciales. Agencia España.

FORMACION NACIONAL La Comisión de control de retirada de voluntarios

Barcelona, 19 (1 m.).—En los locales habilitados para la Comisión Internacional de comprobación de la retirada de voluntarios extranjeros nombrada por la Sociedad de Naciones se han reunido los componentes de la misma, bajo la presidencia del presidente de la Comisión, general Jalentes, para ultimar su plan de trabajo. También se reunió la Comisión española que preside el general Gamir Ulbarri, con igual objeto.

En la residencia oficial del presidente del Consejo de Ministros español se celebró hoy una recepción en honor de los militares extranjeros.—Fabra.

CONDENAS POR OCULTACION Y PRECIOS ABUSIVOS

Valencia.—El Tribunal especial de guardia número 3 ha condenado a cuatro meses de cárcel y 25.000 pesetas de multa a Ramón Torres y 50.000 pesetas a Ramón Casaus por ocultación de mercancías y alteración de precios.

El Tribunal número 1 condenó a Vicente Garbí y a Esteliano, por infracción de la Ley de 25.000 pesetas de multa. Por venta de tabaco a precio abusivo se impuso una multa de 20.000 a Pablo Sanz.—Agencia España.

Valencia, 18 (3 t.).—Ha sido condenado a 25.000 pesetas de multa y dos meses y un día de internamiento el vecino de Villagordo Esteban Dejos, que ocultaba géneros de todas clases que se negaba a vender al público.—Fabra.

Ha muerto el creador de "Popeye"

Barcelona, 19 (0,30 m.).—Según una información procedente de San Francisco de California, ha fallecido el famoso dibujante creador del marino "Popeye" E. C. Segar.—Fabra.

Un llamamiento de los Partidos Comunistas... (Viene de la página anterior).

de amplias acciones populares a los Gobiernos: Primeramente, a efectuar la retirada de las tropas de ocupación italiana y alemana de España. Segundo, aplicar las sanciones a los autores de los delitos. Tercero, terminar el bloqueo de la España republicana, a quien debe aplicarse la Ley de Embargo de España. A esta tarea, noble entre todas, invitamos a los trabajadores que sabrán utilizar para hacer retroceder a las fuerzas de reacción social y de guerra y para dar lugar a una verdadera revolución, la concentración de las amplias masas populares.

La primera tentativa de los hombres de Munich de volver a hacer con España lo que han perpetrado en Checoslovaquia, a protesta popular debe elevarse por todas partes, para impedir que se repita el error de Munich. Los trabajadores deben estar preparados para impedir este nuevo crimen contra la paz. Los trabajadores de los países: Contra la traición y la vergüenza de Munich, por la paz en la dignidad de la independencia de los pueblos, por la defensa de la democracia, de los progresos sociales y de los intereses de los pueblos, invitamos a los trabajadores de España para ir a la cabeza de todos los trabajadores de los países del mundo trabajador, para hacer retroceder a las fuerzas de reacción social y de guerra y para dar lugar a una verdadera revolución, la concentración de las amplias masas populares.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or additional header information.